Fizikabol kitilizott feladatok

M. 337. Szappanbuborék esési sebességét mérve adjunk becslést a buborék
falvastagsdgara!

(6 pont) Varga Istvdn (1952-2007) feladata

P. 4583. Egy sportkocsi fékezésekor 290 m hosszi féknyomot hagyott. Csi-
szésa kézben egészen a megalldsig dllandé eré fékezte, 3,90 m/s® lassuldssal. Milyen
sebességgel haladt az auté, amikor megesiszott? Mekkora eré fékezte? Mekkora, volt
az uttest és a gumik kozott a surléddsi egyiitthaté? Az auté tomege megtankolva,
soférrel egyiitt 2150 kg.

(3 pont) Tornyai Sdndor fizikaverseny, Hédmezévasarhely

P. 4584. Jancsi és Juliska dlma, hogy az {irben fognak 6sszehdzasodni. Az {irdl-
loméson a cereménia végén egyméds mellett lebegnek nyugalomban, de 10 cm hijan
nem érik el egymdst. Kb. mennyi ideig kell varniuk, hogy a graviticié hatdséra
elérjék egymdast? Hogyan tudnédk lerdviditeni ezt az id6t? (A sziikséges adatokat
becsiiljitk!)

(4 pont) Kozli: Vass Miklés, Budapest
Me L 2 om P. 4585. Egy M és egy m témegii kis golyét ko-
it 7 z0s pontban felfliggesztett, ¢ hosszisiagi fonalakhoz
rogzitiink. Vizszintesig kitéritjitk, majd egyszerre el-

engedjiik a golydkat, amelyek ezutdn centralisan, to-
kéletesen rugalmasan iitkéznek.

a) Milyen M/m témegardny esetén jut el a m tomegl goly6 a fondl 4ltal
lehetSvé tett legnagyobb magassdgig az els iitkézés utan?

b) Milyen magasra jut el ebben az esetben a M tomegi test?
(4 pont) Kozli: Kiss Miklés, Gybngyos

P. 4586. Egy négyzet alaki, egyenletes tomegeloszlasu szényeget az egyik
sarka koriil teljes feliiletével a padlén csisztatva 360°-kal elforgatunk. A csiszési
strlédési egytitthaté mindenhol ugyanakkora a padlén. Ugyanekkora munkéval
ugyanezt a szOnyeget hdnyszor tudnank a kdzéppontja koriil cstsztatva teljesen
korbeforgatni? '

(5 pont) Kozli: Gdspdr Merse Eléd, Budapest
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P. 4587. Egy fiiggbleges, rogzitett ridon fel-
le mozoghat egy pontszeriinek tekintheté m tomegii
test. A test kozepén fiiggbleges furat talalhatd, ezen
megy 4t a rid, ami a test szdmdra strlédédsmentes
mozgast biztosit. A testhez két konnyti, vékony fonal
csatlakozik, melyek kezdetben o = 45°-0s szoget zar-
nak be a fiigg6legessel. A fonalak azonos magassig-
ban 1év6, rogzitett csigdkon haladnak at, a végiikre
M =1 kg témegli testeket rogzitettiink. A rendszert
nyugalmi &llapotbdl inditjuk el.

a) Mekkora a ridon mozgé test m tomege, ha
az elengedést kovetden éppen olyan magassdgban 4ll

meg, amikor a hozzd rogzitett fonalak vizszintes hely-
zetliek?

b) Mekkora gyorsuldssal indul el visszafelé a m tomegfi test, és mekkora gyor-

suldssal indulnak el visszafelé a M tomegi testek?

(4 pont) Kozli: Honyek Gyula, Budapest

P. 4588. Az a oldalélii, m tomegii, homogén témeg-
eloszldst kockat egy érdes feliiletdl, sik tartéra helyezziik,
és az egyik oldaléle mentén egy kicsiny iitkdzohoz illeszt-
jilk. A tartét fonalakkal felfiggesztjitk a kocka tomegkd-
zéppontja felett 10a magassdgban (ldsd az dbrdt), majd
a rendszert ingaként bizonyos szoggel évatosan kitéritjiik,
és ott elengedjiik.

Amikor az inga legmélyebb helyzetébe visszaérkezik,
a stk tarté egy nagy tomegi falba iitkozik. Mekkora volt
a kitérités szoge, ha a kocka dtborul az iitkoz6n? Az iitko-
zések tokéletesen rugalmatlanok.

(A tarté és a fonalak tomege a kocka tomege mellett
elhanyagolhaté. A kocka tehetetlenségi nyomatéka a kézép-
pontjin atmend béarmely tengelyre ma®/6.)

(5 pont) Kozli: Gnddig Péter, Vacduka

P. 4589. Becsiiljiik meg, milyen messze vannak egymadstol a HoO molekuldk

a) 0 °C-os vizben;
b) 0 °C-os jégben;
¢) 0 °C-os levegBben, 100%-o0s paratartalom esetén.

(4 pont) Kozli: Radnai Gyula, Budapest

Kézépiskolai Matematikai és Fizikai Lapok, 2013/9



P. 4590. Hészigetel6 hengerben ugyancsak hészigeteld, kénnyen mozgé du-
gattyu valaszt el 12 1 és 8 1 térfogatd, normsl llapoti levegét. A 8 1 térfogatu
részbe flitGszalat épitettiink, amellyel a gaz h6mérsékletét 200 °C-ra emeljiik, majd

a flitést kikapcsoljuk.
b) Mekkora az eredetileg 12 1 térfogatii levegs

i- gl )
12 liter !
e hémérséklete a folyamat végén?

¢) Mennyi hét vesz fel a melegitett géz a folyamat végéig?

a) Mekkora a két géz térfogata és nyomdsa
a folyamat végén?

d) Mennyivel véltozik a két géz belss energidja kiilon-kiilén?
(5 pont) Kézli: Holics Ldszld, Budapest

P. 4591. Egy L élhosszisagi szabdlyos tetra-
éder csticsaiban 4 db m témegfi, pozitiv toltésti, kis-
meéretli golyét helyeziink el, amelyeket elhanyagol-
haté tomegli, szigeteld fonalak kotnek dssze. Hirom
golyd toltése @, a negyediké 2Q).

a) Egy adott pillanatban a 2Q toltésti golyét
a tobbivel 6sszek6té harom fonalat egyszerre elvag-
Juk. Hatdrozzuk meg a testek kezdeti gyorsuldsit az
elvigas pillanatdban!

b) Mekkora sebességre gyorsulnak fel a testek?

(5 pont) Kézli: Kotek Ldszlo, Pécs

P. 4592. Vizszintes sikban két, egymds-
sal a szoget bezars, elhanyagolhaté ellendl-
ldsi vezetd szdl helyezkedik el. Rajtuk az
a szogfelezGjére merblegesen, a vezetd szé-
lak A metszéspontjatol zo tévolsidgban egy
. m tomegl, hosszegységenként r ellenalldsy,

B gz B elegendGen hosszi rid fekszik, az dbrdn 14t-
. . . . haté médon. Az egész elrendezés fiigg6leges

irdnyd, homogén, B indukciéji magneses tér-
ben talalhatd.
A rudat a szogfelez6 irdnyaban vy kezdSsebességgel elinditjuk. A rid és a vezetd
szdlak kozott j6 az elektromos kontaktus, de a sirlédés elhanyagolhaté.

Hol 4ll meg a rud?
(5 pont) Kozli: Simon Péter, Pécs
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